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Мова навчання: українська. 
Ключові слова: структура і зміст курсу фізики старшої школи; основні наукові 

емпіричні факти, фізичні явища, поняття, моделі, принципи, закони і теорії; 
механістична, електромагнітна і квантово-польова картини світу, зміст і структура 
фундаментальних фізичних теорій, сучасна фізична картина світу. 

 
Мета курсу: розширення і поглиблення знань здобувачів з теоретичних основ 

профільного навчання фізики у старшій школі; дидактичних принципів, форм, 
методів і технологій навчання фізики, методичних особливостей вивчення основ 
фундаментальних фізичних теорій; розвиток практичних умінь і навичок 
ефективного застосування знань у розв’язанні фізичних задач як невід’ємної 
складової їх фахової компетентності та необхідної умови успішної майбутньої 
професійної діяльності.  

 
Предмет курсу: цілісна система наукових знань, що включає теоретичні основи 

навчання фізики у старшій школі; дидактичні принципи, форми, методи і технології 
навчання фізики, вибрані питання фундаментальних фізичних теорій, методику 
розв’язування типових практичних задач шкільного курсу фізики. 



Компетентності та програмні результати навчання здобувачів:  

Компетентності: 

ЗК-1 Здатність вчитися, оволодівати сучасними знаннями предметної галузі та застосовувати 
їх у практичних ситуаціях. 

ФК-1 Здатність до поглиблення знань і розуміння предметної області та професійної 

діяльності. 

ПК-1 Здатність використовувати систематизовані теоретичні знання та практичні уміння 
знання з фізики, астрономії та методики їх навчання при вирішенні професійних завдань. 

ПК-2 Здатність організовувати навчальний процес з фізики та астрономії у закладах освіти. 

Програмні результати навчання: 

СРН-1 Демонструє вміння застосовувати знання з психології, педагогіки, фундаментальних і 

прикладних наук (відповідно до предметної спеціальності) у практичних ситуаціях 

здійснення освітньої діяльності; обирає ресурси для поглиблення знань з предметної 

області. 

СРН-3 Називає та описує основні функції, принципи, сучасні форми і методи здійснення 

освітньої діяльності; демонструє вміння планувати й управляти освітньою діяльністю, 

забезпечувати та оцінювати її якість. 

ПРН-2 Демонструє знання загальних і конкретних питань методики навчання фізики та 

астрономії; змісту, форм і методів організації різних видів аудиторної і позааудиторної 

роботи здобувачів з фізики та астрономії. 

ПРН-3 Володіє знанням основ техніки безпеки та охорони праці під час використання 

обладнання кабінету і лабораторій фізики та астрономії. 

 

Зміст курсу:  

Змістовий модуль 1. Теоретичні основи профілізації навчання фізики в старшій школі 

Тема 1. Концепція профільного навчання у старшій школі. Мета, завдання, зміст і 

структура шкільного курсу фізики. Дидактичні принципи навчання фізики. Розвиток 

логічного і діалектичного мислення учнів. Плани узагальненого характеру для вивчення 

фізичних явищ, величин, законів, теорій.  

Тема 2. Форми, методи і технології навчання фізики у старшій школі. Освітньо-

виховне значення розв’язування фізичних задач. Види задач та методи їх розв’язування.  

Змістовий модуль 2. Методика вивчення вибраних питань механіки у старшій школі 

Тема 3.  Основні елементи фундаментальної фізичної теорії та їх сутність. 

Тема 4. Методика розв’язування типових та підвищеної складності задач розділу. 

Змістовий модуль 3. Методика вивчення вибраних питань молекулярно-кінетичної 

теорії і термодинаміки у старшій школі  

Тема 5.  Основні елементи фундаментальної фізичної теорії та їх сутність. 

Тема 6. Методика розв’язування типових та підвищеної складності задач розділу. 

Змістовий модуль 4. Методика вивчення вибраних питань електродинаміки у старшій 

школі 

Тема 7.  Основні елементи фундаментальної фізичної теорії та їх сутність. 

Тема 8. Методика розв’язування типових та підвищеної складності задач розділу.  

Змістовий модуль 5. Методика вивчення вибраних питань квантової фізики у старшій 

школі 

Тема 9.  Основні елементи фундаментальної фізичної теорії та їх сутність. 

Тема 10. Методика розв’язування типових та підвищеної складності задач розділу. 



Методи навчання:  

• методи організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: словесні (розповідь, 

пояснення, бесіда, лекція, навчальна дискусія, диспут), наочні (ілюстрації, презентації), практичні 

(виконання врав) з використанням засобів дистанційного навчання (відеоконференції, on-line 

консультації на базі освітніх платформ (Zoom, Classroom, Google Meet) та месенджерів (Тelegram, Viber); 

• методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів: 

пояснювально-ілюстративний; частково-пошуковий (евристичний); проблемний виклад навчального 

матеріалу; опитування, робота з науковою і навчально-методичною літературою, самостійна робота з 

електронним навчально-методичним комплексом та інформаційними джерелами. 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): навчальний курс 

передбачає лекційні, семінарські і практичні заняття, самостійну та індивідуальну роботу 

здобувачів. За підсумками лекційних занять здобувачі мають підготувати відповідний конспект 

основних теоретичних питань навчального курсу. Семінарські заняття передбачають усне 

опрацювання теоретичних питань та дискусію за темою. Практичні заняття присвячені набуттю 

здобувачами досвіду самостійного розв’язування практичних задач різного типу і рівня складності 

шкільного курсу фізики. Підготовка завдань до самостійних та індивідуальних робіт здійснюється 

у друкованому вигляді за визначеним шаблоном (формат Microsoft Word або PowerPoint (за 

необхідністю) та передбачає усне опитування здобувачів протягом семінарського заняття до теми 

або на груповій/індивідуальній консультації. Для зручного опрацювання здобувачами змісту курсу 

передбачено використання навчально-методичних матеріалів, розташованих на платформі Moodle 

у відповідній вкладці сайту БДПУ. 

 

Технічне і програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, 

мультимедійний проектор); програмне (Microsoft Office: PowerPoint, Word, Moodle, депозитарій 

БДПУ); наочність (презентації у форматі PowerPoint). 

 

Система оцінювання та вимоги: 

№ 

з/п 

Вид роботи за темами  

(змістові модулі №1-5) 

бали  

(денна і заочна  

форми навчання) 

1. Правильне, сумлінне та охайне ведення конспектів лекцій і 

семінарських (практичних) занять. 
3 

2. Підготовка доповіді, презентації на семінарському занятті. 3 

3. Активна пізнавальна робота на семінарському занятті. 3 

4. Виконання завдань самостійної роботи. 3 

 максимум за ЗМ №1-5: 60 

 підсумковий модульний контроль: 40 

 Загалом: 100 

 

За підсумками навчання з дисципліни за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 

100 балів із розрахунку: 60 балів за поточне оцінювання, 40 – підсумковий контроль. Підсумкова 

кількість балів визначається за формулою: 

К = Т1 + Т2 + Т3 + ПМК = 100, 

де К – загальна кількість балів, Т1, Т2, Т3, … – кількість балів за темами, ПМК – кількість 

балів за підсумковий контроль. 



Для оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти застосовується внутрішня 

університетська шкала. Мінімальний пороговий рівень оцінки з освітньої компоненти є єдиним в 

Університеті, не залежить від форм і методів оцінювання і складає 50 балів. 

 

Оцінка за  

університетською шкалою 

Оцінка за  

шкалою ECTS 

90 – 100 А 

78 – 89 В 

65 – 77 С 

58 – 64 D 

50 – 57 Е 

35 – 49 FX   (з можливістю повторного складання) 

1 – 34 F   (з обов’язковим повторним вивченням ОК) 
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